
Omejitev klanja živine. 
štajerska cesarska uamestnija je na podlagi 

ministrske odredbe z dne 9. septembra t. 1. dne 28. 
novembra za čas vojske sledeče odredila: 

Omejitev klanja brejih krav. tellc, svinj in 
telet. 

Krave in telioe kakor tudi svinje, ki so tako 
močno breje, da osebe, ki se pečajo z živino, lahko 
sjjoznajo brejost, se ne smejo — Izvzeto je klanje v 
sili — ne prodati in ne zaklati. Za klanje se tudi ne 
smejo prodati in ne zaklati teleta, ki še nimajo zna
menj dozorelosti, t. j . ako še nimajo osem popolnoma 
razvitih zobsekavcev. V veljavi še ostane tudi mini
strska odredba z dne 6. julija 1916, po kateri se do
loča, da se svinje za mast do teže 60 kg in mesne 
svinje, ki tehtajo do 40 kg. ne smejo zaklati. 

Dojile in plemene krave, teleta, voli in biki. 
Dojne in plemene krave, teleta po % leta kakor 

tudi telice, stare od % do 2'A leta, nadalje voli in bi.
ki v starosti od H do 2 leti se smejo prodati ali za
plati samo z uradnim dovoljenjem. Starost 2/4 let se 
spozna, jiko ima živinče 4, starost 2 let pa, ako ima 
2 široka zoba (sekavca). 

Uradna dovoljenja. 
Za uradna dovoljenja se bodo po vseh občinah 

od okrajnega glavarstva eloločiie izvedene osebe, A 
dokler pa se taka izvedena oseba ne določi, izvršu
je to službo občinski predstojnik. Službo izvedenca, 
ki je častna služba, mora na poziv glavarstva vsa
kdo prevzeti. Dovoljenja za klanje dojnih in pleme
nih krav se smejo dati samo tedaj, če njihova &ojir
tev v gospodarskih razmerah dotičnega posestnika 
ni več utemeljena. Za odprodajo ali klanje telet, ki 
že imajo znake zrelosti, je uradno dovoljenje takrat 
dati. ako je posestnik tekom zadnjih 6 mesecev, na
zaj računjeno od dneva, ko je prosil za dovoljenje,, 
najmanj dve tretjini telet odredil za pleme. Dovolje
nja za klanje telet in mlade govedi se živinorejcu 
labko dajo, ako n. pr. živinče telesno ni sposobno za 
jdeme; če ima kako bolezen ali napako: če je tako 
slabo razvito, da očividno ni za, pleme; ako močno 
I>rimanjkuje prostora ali krme; če posestnik za se
be ali za obstoj svojega gospodjatrstva nujno potre
buje izkupiček za prodano živinče. Ko se živinče od
proela, se mora kupcu izročiti uradno dovoljenje, na 
katerem je živinče posebno glede starosti natančno 
jtopisano. Tudi v živinskem jiotnem listu se mora v 
tem slučaju v razpredelek ..natančen popis živali" 
Vpisati tudi starost živiučeta. Živina (prej opisane 
vrste) se poprej ne sme odjposlati za klanje, dokler 
ne pride uradno dovoljenje. To uradno dovoljenje se 
mora na živinskem jiotnem listu in v zvezku potnih 
listov, Ki ostane pri občini, zaznamovati in sicer z 
označbo števila in datuma tozadevnega uradnega do
voljenja. Ako j>a se živina ne sme zaklati, j ta se mo
ra na potni list zanisati „Zivinče se ne sme zakla
ti!" 

Lastnik živinčeta, za katerega uradna, oseba 
(zaupnik) v občini ni hotela dati dovoljenja za kla
nje ali odprodajo, ima pravico, da se' tekom 14dnev
nega roka pritoži pri okrajni politični oblasti. Poli
tična oblast potem tekom 8 dni končnoveljavno od
loči, ali se pritožbi ugodi ali ne. Oblast mora vpra
šati župana za njegovo mnenje. Proti tej odločitvi ni 

1 ugovora.. Na sejme za klavno živino se ne sme nobe
na živina prignati brez uradnega klavnega dovolje
nja na živinskem potnem listu. 

Kdor pa proda ali kupi kako klavno živinče 
! brez uradnega klavnega dovoljenja ali se na kak 
1 drug način pregreši proti tej vladni odredbi, se ka
j znuje z denarno globo do 5000 K ali z zaporom do 6 



mesecev. Mesar ali kak drugi obrtnik pa, če se i n 
greši proti tej odredbi, pa lahko zgubi tudi pravic 
do izvrševanja svoje obrti. 

Odredba je že stojala v veljavo. 
Omenimo še, da za prodajo plemene živine, k 

ni namenjena za klanje in K! se proda doma ali s 
žene na sejm za plemeno živino, ni treba uradneg 
dovoljenja. 


